



АЛЕКСАНДР ЧИКИН

Александр Августович Чикин родился в 1958 году в селе Калинкине. Окончил там среднюю школу. Отслужил в армии. До 2010 года проживал в городе Кемерове. Работал электротехником и мастером станционного оборудования, занимался бизнесом. С юности увлекается стихами и музыкой, играл в вокально-инструментальном ансамбле, активно участвовал в художественной самодеятельности.

В 2008 году издал сборник стихов «Из души». В 2009 году в Москве был выпущен диск с песнями на стихи Александра Чикина.

В 2010 году Александр вернулся в родное село. Пишет стихи и песни. Его стихи печатают в районной газете «Эхо» и других газетах Кузбасса. Является членом районного поэтического клуба «Исток». Недавно Александр издал новый сборник «Я открываю душу».

МОЯ ДЕРЕВНЯ

Пахнет сенокосом,
Пахнет молоком,
Ягодами пахнет,
Утренним дымком.
Заблудилось лето
В нашей деревушке.
Поют соловьи
И слышны кукушки.
Растянулась речка,
Крутые берега,
Синие озера,
Согра и луга.
Поутру туманы,
Серебром роса,
В лугах бродят кони
И звенит коса.
Улицы виляют,
И дома пестрят.
Большие огороды,
Птицы вдали летят.
На полях уборка,
Трактора шумят.
Идет стадо с речки,
Пыль столбом, мычат.
Край берез и сосен
И простор лугов.
Сенокосы косят,
Наставили стогов.

Красная калина
У горы Змеиной,
А внизу болото
Затянуло тиной.
Красные закаты
И Иня-река.
Калинкино-деревня,
Родная на века.

В ДЕТСТВО!

Туда, где иволга плачет,
Где желтый рассвет серебром.
Как это много значит!
В старый родительский дом.

Туда, в суетливое детство,
Где пахнет полынью закат.
Какие нужны нам средства,
Чтобы вернуться назад?

Туда, к прохладной речке,
Упасть на горячий песок.
Где ночью на небе свечки,
Родниковой воды глоток.

Туда, где дожди и грозы
Не такие, как сейчас.
И где кудрявые березы,
Туда – в детство
Хотя бы на час.

МИЛЫЙ КРАЙ

Там далеко, у маленькой речки,
Спит деревенъка, топятся печки.
С неба снежинки летят и кружатся.
Птицы замерзли, на деревьях ютятся.

Поезд где-то за речкой мчится.
Воспоминание о детстве хранится.
В душе места у меня уже нет.
Я мечтами и прошлым согрет.

Не покину деревню свою.
Я здесь вырос и здесь я умру.
Я вернулся сюда навсегда.
От ностальгии не уйти никуда!

Я прирос к деревне душой.
Это край мой любимый, родной.
Здесь речушка Иня протекает
И мальчишки в сугробах играют.

В белых шубах деревья стоят.
Солнце с неба бросает свой взгляд.
Где найти край мне милей?
Здесь мое детство, здесь веселей.

РЕЧУШКА

Ох, ты, речка моя, речушка,
Извилистая Инюшка.
Сколько рыбы было в тебе,
А теперь - один мусор на дне.

Вода светлой и чистой была
И красивые берега!
А теперь ты стала грязной,
Мутной, страшной и заразной.

Тяжело тебе, мы знаем,
Только этого не понимаем.
Люди сами тебя загубили,
Свою совесть в тебе утопили!..

Может, хватит речушку губить!?
Будем воду, как прежде, мы пить!
Любоваться ее красотой,
Посидим у реки под луной.

Искупаемся в жаркие дни,
Порыбачим в прохладной тени.
Я хочу, чтоб была Иня чистой,
Быстрой, светлой и лучистой!

ПАМЯТЬ

Вяжет, вяжет мама
Теплые носки.
Мама вяжет память,
Боль стучит в виски.

Снова вспоминаю,
Мама, я тебя.
Нет, не забываю
И кляну себя.

Мама память вяжет,
Чтоб меня согреть.
А устанет – ляжет,
Сон будет смотреть.

И, перебирая
Горести свои,
Напевает песню
О своей любви.

Серые рассветы
Все серей, серей.
Плачет, плачет мама
В комнате своей.

Пусть же дождь расскажет,
Как ты угасала,
У ворот сегодня
Ты нас не встречала.

Все, не свяжет мама
Теплые носки.
И осталась память,
Боль стучит в виски.

ПРОСТИ, МАМА!

Клавдии Степановне Чикиной

Вот на колени опускаюсь,
Целую руки я твои.
Я каюсь, каюсь, каюсь...
Да, потерялся я, прости.

Прости, прости, мама родная,
Я был жесток, я был неправ,
Ты для меня теперь святая,
Уже угас мой пылкий нрав.

Теперь ценю и понимаю:
Родней и преданнее нет.
И снова в детство улетаю,
Ох, сколько пролетело лет!

Жизнь помотала, побросала,
Я видел горе, видел зло.
И от всего душа устала,
Но вот вернулся, повезло.

Целую руки, обнимаю,
Смотрю и вижу боль в глазах.
С тобою вместе я старею,
Всегда ты на устах и в снах.

Прости, прости, мама родная,
Вернулся поздно я к тебе.
И слышу песню, засыпая,
Как ты скучала обо мне.

ТРЕТЬЯ ОСЕНЬ

Сгорают свечи, пахнет воском,
И слышен колокольный звон.
А за окном береза в косах
Издает скрипучий стон.

Ты у иконы просишь Бога –
Склонилась, падает слеза.
И на душе опять тревога –
В Чечне ведь сын, а там война!

Что с ним? Нет писем, нет ответа!
Быть может, в плен он угодил?
Опять уже минуло лето.
Ей так тревожно, нету сил!

К иконе руки протянула:
– Прошу, Господь, ну помоги!
Верни живым родного сына,
Верни, молю тебя, верни!

Сгорают свечи, пахнет воском,
Ты у окна сидишь в тиши.
– Да, на дворе уж третья осень,
Пора, сынок, тебе прийти.

Молиться Богу не устала,
Ну почему же писем нет?
Березка снова голой стала,
Вот-вот закружит белый снег.

ПУСТЬ НЕ ВЯНУТ ЦВЕТЫ НА МОГИЛАХ

Мы возложим цветы на могилы,
Ведь пропавших без вести нет.
Все отдали в бою: честь и силы,
С той поры уже прошло уж много лет.

Не забудем те страшные годы,
Не забудем погибших в боях.
На смерть шли батальоны и взводы,
Погибая на бранных полях.

За Отчизну, за семьи родные,
Умирая, кричали: - Вперед!
Они в бронзе стоят, как живые,
Им цветы преподносит народ.

Нет, не вянут цветы на могилах,
В них душа всех погибших живет.
Песнь звучит журавлей белокрылых,
Память вечна, она не умрет!

ПУСТЬ НЕ ПЛАЧУТ НЕБЕСА

Пусть не плачут небеса,
Я не раз уж был в бою,
Вспоминаю дома и леса,
Люблю Родину свою.

Дальше будет что, не знаю,
Не могу уже стрелять.
Ведь людей я убиваю,
И душа болит опять.

Я домой хочу вернуться,
Надоело воевать.
Пусть враги нам поклянутся,
Что не будут нам мешать.

Пусть народ не знает горя
И цветут всегда сады.
Я хочу увидеть море
И дарить жене цветы.

Я хочу семью, работу,
Отдыхать хочу, любить!
Проявлять к людям заботу,
Я хочу красиво жить.

В бой иду опять кровавый
За Россию, за народ!
Я солдат уже стал бравый!
Ну, а боль в душе живет.

Люди мирно жить хотят,
Чтобы не было войны.
И все пушки пусть молчат,
Чтобы не было беды.